

συσπειρωση αριστερων μηχανικων



Εκλογές στην ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής
για ανάδειξη Δ.Σ. και αντιπροσώπων
για το Συνέδριο της Ομοσπονδίας

Πέμπτη 30 Μαρτίου 2006

(από 8 π.μ. έως 7 μ.μ.)

κτίριο: Τσόχα 16

Γενικό Χημείο του Κράτους

προς μια νέα κοινωνία...

Τώρα που τέλειωσαν οι φιέστες και τα πανηγύρια των Ολυμπιακών Αγώνων, οι πραγματικοί στόχοι αυτής της νέας «μεγάλης εθνικής ιδέας» γίνονται πλέον σ' όλους ορατοί: εκσυγχρονισμός και γιγαντισμός της καταστολής, εγκατάσταση ενός μεγάλου αδελφού πολύ ανώτερου του «1984», ξεπούλημα και εμπορευματοποίηση...

Με λίγα λόγια, όλο το απαραίτητο υπόβαθρο για την έλευση κάποιων νέων κοινωνικών και εργασιακών σχέσεων, που χωρίς αυτή την «εθνική ιδέα» θα ήταν δύσκολο να στηθεί. Ίσως βέβαια ακόμα να μην έχουμε συλλάβει την έκταση και το βάθος των αλλαγών που ο παγκοσμιοποιημένος καπιταλισμός, κάτω απ' την ομπρέλα του πολέμου κατά της «τρομοκρατίας» προωθεί, ούτε την ποιότητα των νέων αυτών σχέσεων, που πολύ σύντομα θα μας γυρίσουν σε συνθήκες πριν τη γαλλική επανάσταση, αλλιώς δεν δικαιολογείται η μακαριότητα και ο εφησυχασμός που επικρατεί.

Ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, κατάργηση του οκτώωρου (για όσους το θυμούνται ακόμα), κατάργηση της μονιμότητας, κατάργηση της κοινωνικής ασφάλισης και αντικατάστασή της με ιδιωτικές «ασφάλειες» και άλλα πολλά που η φαντασία μας δεν επαρκεί για να περιγράψουμε. Για αυτό και **βάλλονται τόσο συστηματικά οι συλλογικές διαπραγματεύσεις, ή μάλλον ό,τι περιέχει τη λέξη «συλλογικός».**

Η επίθεση που έχει εξαπολυθεί και που η υλοποίηση των στόχων της προϋποθέτει τη διαμόρφωση όρων συναίνεσης, ώστε να επιβληθούν με τις μικρότερες δυνατές αντιστάσεις, στηρίζεται σε **στρατηγικές πολιτικές επιλογές κοινές για τα δυο κόμματα (το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ) που εναλλάσσονται στην εξουσία.** Η συναίνεση αυτή διαμορφώνεται πρώτα απ' όλα με ιδεολογικούς όρους, που προσπαθούν να μας πείσουν ότι αυτές οι πολιτικές

είναι μονόδρομος, ότι όλα γίνονται για το κοινό καλό, ότι τα όνειρά τους δεν είναι οι επιφύλακτες μας. Απαξίωση του δημόσιου, απαξίωση της μισθωτής εργασίας, κινδυνολογία για τα ασφαλιστικά ταμεία (ταυτόχρονα με τη συστηματική ληστεία των εσόδων και των αποθεματικών τους), είναι στην ημερήσια διάταξη.

Παράλληλα βέβαια αναπτύσσονται και **ολοκληρωτικοί μηχανισμοί καταστολής, υποκλοπές, κάμερες και χαφιεδισμός,** ενώ συρρικνώνονται τα ατομικά δικαιώματα και καταλύεται κάθε είδους «νομιμότητα», που στοιχειωδώς προστάτευε από την αυθαιρεσία και την τρομοκρατία της εξουσίας. Απαγωγές και ανακρίσεις από συνεργαζόμενες «σύμμαχες» μυστικές υπηρεσίες, «τυχαίες» εκπυροσκοπήσεις, επιδρομές σε στέκια και μαγαζιά, προληπτικές συλλήψεις, δείχνουν καθημερινά το πρόσωπο της δημοκρατίας.

ο χώρος των μηχανικών του δημοσίου στο μάτι του κυκλώνα

Ο χώρος μας δεν θα μπορούσε να βρίσκεται έξω από τα πλαίσια της γενικευμένης επίθεσης στα δικαιώματα και τους όρους εργασίας ολόκληρης της κοινωνίας.

- Ο νόμος για τις **συμπράξεις δημοσίου – ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ)** ανατρέπει πλήρως το σκηνικό στον τρόπο με τον οποίο εκτελούνται τα δημόσια έργα. Ιδιωτικοποιεί πλήρως όλο το σύστημα παραγωγής έργων, μετατρέπει τη δημόσια διοίκηση σε τροχονόμο ιδιωτικών συμφερόντων και τους δημόσιους υπάλληλους μηχανικούς σε διοικητικό μηχανισμό υποστήριξης. Η τελευταία αυτή εξέλιξη είναι καθοριστικής σημασίας για τις συνθήκες άσκησης του επαγγέλματός μας, γιατί η εργασία μας θα αποφιλωθεί από τα όποια ψήγματα τεχνικού ρόλου μας έχουν απομείνει. Και πώς μελλοντικά θα μπο-

ρούμε να διαπραγματευτούμε την όποια βελτίωση της θέσης μας, όταν η εργασία μας θα έχει ανατεθεί ολοκληρωτικά σε ιδιώτες;

- Οι οικονομικές απολαβές μας καταγράφουν **σαφή μείωση** (λόγω μείωσης του 6^ο/∞), η οποία είναι πολύ μεγαλύτερη αν συνυπολογίσει κανείς την τρομακτική αύξηση του κόστους ζωής.
- Στο ΤΣΜΕΔΕ, με το πρόσφατο νομοσχέδιο επιχειρείται η **ανατροπή της απόφασης της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ της 8-2-2003 και η αύξηση των ήδη δυσβάσταχτων εισφορών.**
- Η **καταστρατήγηση του ΑΣΕΠ** για τις προσλήψεις μέσω της συνέντευξης, επαναφέρει τις χειρότερες στιγμές της κρατικο-κομματικής δημόσιας διοίκησης.

Τα παραπάνω είναι λίγα μόνο από τα ζητήματα που θα έπρεπε να αντιμετωπίσουμε αυτή την περίοδο. Η **συναίνεση** της ΕΜΔΥΔΑΣ σε κάποια από αυτά (ΣΔΙΤ), η διαφαινόμενη **αλλαγή της στάσης** της σε άλλα (ΤΣΜΕΔΕ) και η **ένοχη σιωπή** για τα υπόλοιπα, καταδεικνύουν ότι η αφύπνισή της δε μπορεί να γίνει από τη δικομματική διοίκηση, αλλά μόνο από τους συναδέλφους.



...σας... η ΕΜΔΥΔΑΣ κοιμάται!

Ενώ είναι σε όλους γνωστές οι αλλαγές που επιχειρούνται, η σημερινή ηγεσία της ΕΜΔΥΔΑΣ (τόσο της Ομοσπονδίας, όσο και των Α' βαθμίων Ενώσεων της Αττικής και της Κεντρικής Μακεδονίας), δεν μπόρεσε -και δεν θέλησε- να τις αντιληφθεί, **δέσμια της συμφωνίας «μισό-μισό»** μεταξύ της τέως και της νυν κυβερνητικής παράταξης Αντί ν' αναλύσει την οικονομική και θεσμική υποβάθμιση, που καθημερινά βιώνουν οι συνάδελφοι που ζουν

απ' το μισθό τους κι οχρωμένη πίσω από ένα τυφλό συντεχνιασμό για τον «**περιούσιο κλάδο**», αποδέχτηκε παθητικά τις προεκλογικές εξαγγελίες για «κλαδικά μισθολόγια» και «διυπουργικούς κλάδους» και καλλιέργησε ένα κλίμα ευφορίας («**ο διάλογος διεξάγεται σε καλό κλίμα**») σχετικά με τη θεσμική και οικονομική αναβάθμισή μας.

Παρόλο όμως που λίγοι μόνο μήνες ήταν αρκετοί για να διαψευστούν οι ελπίδες της, αντί να προσανατολίσει τον κλάδο στην οργάνωση των αντιστάσεων, επέλεξε -ακόμα μια φορά- την υποταγή του κινήματος στη λογική των «διαπραγματεύσεων», ενώ παράλληλα ακολούθησε (κι ακολουθεί) επικίνδυνα μονοπάτια για τη φυσιολογία της συνδικαλιστικής μας οργάνωσης. Η πολιτική αρχών κι ο μαζικός αγώνας υποκαταστάθηκαν από πρακτικές μηχανισμών για την εξασφάλιση **εκλογικής πελατείας**.

Τον προηγούμενο χρόνο, βασικός άξονας δράσης ήταν ένα «**πανευρωπαϊκό**» συνέδριο-φιέστα, **με προφανή στόχο τη δημιουργία εντυπώσεων και τις δημόσιες σχέσεις των εμπνευστών του**, ενώ στις πρόσφατες κινητοποιήσεις μας, τα όρια και οι αδυναμίες της πολιτικής της ηγεσίας της ΕΜΔΥΔΑΣ φάνηκαν με πολύ καθαρό και αρνητικό για τον αγώνα μας τρόπο: καλλιέργεια του εφησυχασμού και της ηττοπάθειας, φροντίδα να μην δημιουργηθούν προβλήματα στα ολυμπιακά έργα, αποδιοργάνωση των όρων διεξαγωγής σοβαρού αγώνα (περιορισμός έως εξαφανίσεως των αποθεματικών του ταμείου της Ομοσπονδίας, άρα αδυναμία ίδρυσης απεργιακού ταμείου, μη λειτουργία επιτροπών αγώνα), αναμονή επί μήνες και μήνες μέχρι κάποιος υπουργός να μας δεχτεί...

Χρειάστηκε να φτάσουμε στα τέλη του περασμένου Σεπτεμβρίου για να εξαγγείλουμε κινητοποιήσεις – χωρίς τίποτα να έχει αλλάξει (εκτός βέβαια από τη σύνθεση του προεδρείου της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, με την παραίτηση του Θ. Μπούμη και την εκλογή του Κ. Σάσσαλου στη θέση του προέδρου, στα πλαίσια της συμφωνίας ΠΑΣΚ-ΔΚΜ)– κι αφού πρώτα (το Μάιο 2005, στο τελευταίο συνέδριο της Χερσονήσου Κρήτης) η πρόταση των τριών αντιπολιτευόμενων παρατάξεων για τέτοιες κινητοποιήσεις είχε πολεμηθεί με φανατισμό.

Κινητοποιήσεις που, στην Αττική τουλάχιστον, σχεδόν δεν τις πήραμε είδηση. Έτσι, ενώ ψηφίστηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας και από το Γενικό Συμβούλιο και θα μπορούσαν να αποτελέσουν αφετηρία ανάκαμψης, απουσίαζαν οι προϋποθέσεις για κάτι τέτοιο, αφού:

- **δεν προκηρύχθηκαν Γενικές Συνελεύσεις από τις Α' βαθμίες Ενώσεις, με μία ή δύο εξαιρέσεις.**
- **οι περιοδείες της διοίκησης και οι ενημερώσεις των συναδέλφων ήταν πολύ υποτονικές.**
- **ο λόγος της ΕΜΔΥΔΑΣ περιορίστηκε στην αποστεωμένη επίκληση των άμεσων οικονομικών**

διεκδικήσεων και κατά κανένα τρόπο δεν επεκτάθηκε σε κριτική και καταγγελία της γενικευμένης κυβερνητικής επίθεσης.

- **αντί για τη συμπόρευση με το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα, όσο άτολμη ή κατευναστική κι αν ήταν η πολιτική των ηγεσιών του, επιδιώχτηκε (από σημαντική μερίδα της ΠΑΣΚ και της ΔΚΜ) η εναντίωση απέναντί του.**
- **δεν λειτούργησε απεργιακό ταμείο (κάτι που βέβαια η πολιτική της ΕΜΔΥΔΑΣ την τελευταία διετία είχε καταστήσει ανέφικτο).**

Έτσι η συμμετοχή των συναδέλφων στις τελευταίες κινητοποιήσεις ήταν οριακή για την ύπαρξη συνδικαλιστικού κινήματος στο χώρο μας και είναι ορατός ο κίνδυνος η ΕΜΔΥΔΑΣ να γίνει όργανο ενσωμάτωσης των εργαζομένων στις εκάστοτε κυβερνητικές επιλογές. Κι αν για τη διοίκηση της Ομοσπονδίας η πορεία του αγώνα ήταν ενδεικτική της πολιτικής της ανεπάρκειας να εμπνεύσει, να οργανώσει και να κινητοποιήσει τον κλάδο, καθώς και να αντιπαρατεθεί συνολικά και πολιτικά στις κυβερνητικές επιθέσεις, στην Αττική η πρακτική της Α' βάρδιας Ένωσης έδινε την εικόνα διοίκησης που **αντιστρατεύεται** τον αγώνα του σωματείου. Φυσικά η πρωτοβουλιακή κινητοποίηση και συγκέντρωση κάποιων συνδικαλιστών, μπορεί να έσωσε τα προσχήματα για την ΕΜΔΥΔΑΣ, δεν μπορεί όμως κατά κανένα τρόπο να αποτελεί εναλλακτική λύση.

Επομένως, ήταν αναμενόμενη η **ευρεία καταψήφιση** του Διοικητικού Απολογισμού του Δ.Σ. της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής στην εκλογοαπολογιστική συνέλευση της 28-2-2006, γεγονός που αποτελεί ισχυρό πλήγμα αφενός στους μηχανισμούς χειραγώγησης, που έχουν ως σκοπό την αδρανοποίηση και την απογοήτευση των συναδέλφων, και αφετέρου στις γνωστές λογικές «συντήρησης ισορροπιών» χάριν της «ενότητας του κλάδου», που επιφέρουν εφησυχασμό και ακινησία.

Τι να κάνουμε

Ο περιορισμός μας στις οικονομικές και μόνο διεκδικήσεις του κλάδου, η απουσία πολιτικού λόγου και η ελιτίστικη μοναχική πορεία απέναντι και κόντρα με τους υπόλοιπους εργαζόμενους, οδηγεί σίγουρα σε αδιέξοδο. Από την άλλη πλευρά, η περιχαράκωσή μας με τη λογική της καταγγελίας των πάντων και της προσμονής της κοινωνικής αλλαγής για να λυθούν (ως δια μαγείας) τα προβλήματά μας είτε ο εγκλωβισμός μας σε συμφωνίες κορυφής κομματικών επιτελείων και η υπαγωγή των διεκδικήσεών μας σε γενικότερους συμβιβασμούς (όπως η χωρίς αρχές συμφωνία κορυφής στο κεντρικό ΤΕΕ και η άνευ όρων παροχή σωσιβίων σε κάθε άστοχη ή καταστροφική επιλογή της διοίκησης «για το καλό του κινήματος»), είναι εξίσου αδιέξοδη και επικίνδυνη λογική.

Αντίθετα, η Συσπείρωση θεωρεί ότι μόνο **η ενότητα του κοινωνικού χώρου είναι η βάση πάνω στην οποία μπορεί να αναπτυχθεί κίνημα**. Προς αυτή την κατεύθυνση πρέπει να ανοίξουν μέτωπα που μέχρι σήμερα παραμένουν αφανή:

1. **Αντίσταση** στη δικομματική συναίνεση και στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές.
2. **Αλληλεγγύη** με τους υπόλοιπους εργαζόμενους δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.
3. **Καταγγελία** των φαινομένων της διαφθοράς.
4. **Επαναφορά των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων** ως κεντρικού άξονα της δράσης μας. Μέτωπο ενάντια στις πρακτικές ατομικής διαπραγμάτευσης και στην ομηρία των συμβασιούχων.
5. **Ανύψωση** του επιπέδου πολιτικής αντιπαράθεσης, **εμπιστοσύνη** στο κίνημα και **κλιμάκωση του αγώνα** με μορφές κινητοποίησης που θα πιέζουν εκεί ακριβώς που «πονάει» η Κυβέρνηση.

ΤΣΜΕΔΕ και μηχανικοί δημόσιοι υπάλληλοι

Ένα πραξικόπημα βρίσκεται σε εξέλιξη με την προσπάθεια επιβολής ενός σχεδίου νόμου για την Αναδιάρθρωση των Κλάδων του ΤΣΜΕΔΕ, που **αποκλίνει σε βασικά σημεία από την απόφαση της Α του 2003**, για την οποία υπήρξε **συμφωνία** όλων των φορέων των μηχανικών ύστερα από πολύχρονο και βασανιστικό διάλογο. Πέρα από τις γενικότερες αρνητικές συνέπειες για το **σύνολο** των ασφαλισμένων του Ταμείου, **ειδικά** για τους μηχανικούς δημοσίου υπαλλήλους, με το νομοσχέδιο αυτό και τις δήθεν βελτιωτικές προτάσεις της Δ.Ε. του ΤΕΕ, προκύπτουν τα εξής:

- Η «Ειδική Προσαύξηση» (τέως ΕΛΠΠ) δεν αποτελεί **αυτοτελή** κλάδο κύριας σύνταξης με δικό του προϋπολογισμό αλλά εντάσσεται πλήρως στην Κύρια Σύνταξη, χωρίς μάλιστα να προβλέπεται για αυτήν η θεσμοθετημένη **κρατική συμμετοχή**, ούτε για τους «παλαιούς» ούτε για τους «νέους» (μετά την 1.1.1993) ασφαλισμένους, με συνέπεια **να μεταφέρονται εντέχνως τα βάρη του ΕΛΠΠ στους δημοσίους υπαλλήλους (κυρίως στους «νέους»)** και να τίθεται σε κίνδυνο η **βιωσιμότητα συνολικά του Κλάδου της Κύριας Σύνταξης**.
- Οι δημόσιοι υπάλληλοι θεωρούνται **ως αυτοαπασχολούμενοι**, οπότε καλούνται να πληρώσουν οι ίδιοι (αν και μισθωτοί) και τις εργοδοτικές εισφορές, με αποτέλεσμα **τη μη μείωση των εισφορών της Κύριας Σύνταξης στο 1/3 (από 122,03 σε 40,68 € μηνιαίως)** και την **τεράστια αύξηση** (κατά 122,03 € μηνιαίως) των εισφορών των «νέων» από την υποχρεωτική ένταξή τους στην Ειδική Προσαύξηση.

- Δεν αντιμετωπίζεται το πρόβλημα της μη ασφάλισης στα Ταμεία του Δημοσίου των «νέων» ασφαλισμένων και δεν διασφαλίζεται η πλήρης ομογενοποίησή τους με τους «παλαιούς».
- Τροποποιείται η συμφωνημένη αναλογία μεταξύ της σύνταξης του ΕΛΠΠ και της Κύριας Σύνταξης από 4:3 σε 4:2, με αποτέλεσμα η αναμενόμενη κύρια σύνταξη των μηχανικών του δημοσίου να καθιλώνεται στα 615 € έναντι περίπου 2.000 € των υπολοίπων (μονοσυνταξιούχων).

Παρά τις αντιδράσεις, οι γνωστοί κύκλοι του ΤΕΕ μεθοδεύουν την ανατροπή της απόφασης της Α του 2003 και την προώθηση του κυβερνητικού νομοσχεδίου. Στις μεθοδεύσεις αυτές είναι ανάγκη να δοθεί αποφασιστική απάντηση με την οργάνωση της μαζικής αντίστασης των μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων, αλλά και όλων των ασφαλισμένων εργαζόμενων μηχανικών.



Συνάδελφοι,

Στις εκλογές που θα γίνουν στις 30 του Μάρτη 2006, σας καλούμε με την ψήφο σας να αποκρούσουμε την επίθεση του κρατικού συνδικαλισμού, που παραμένει αντίπαλός μας διαχρονικά, άσχετα με τις όποιες κυβερνητικές εναλλαγές. Είναι η ελάχιστη δυνατή προϋπόθεση για να υπάρχει με στοιχειώδεις όρους ένα **μαχητικό κι ανεξάρτητο συνδικαλιστικό κίνημα** των μηχανικών του Δημοσίου. Αλλιώς κινδυνεύει να γίνει και η ΕΜΔΥΔΑΣ, όργανο άσκησης της κρατικής πολιτικής στο χώρο των εργαζομένων, όπως έχουν γίνει πολλές άλλες ομοσπονδίες.

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΤΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ

1. Αλεξιάκης Γιάννης	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
2. Ασπρουλάκης Γιάννης	ΠΟΛ. ΜΗΧ.	ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΘΗΝΩΝ
3. Βερνάρδου Μαρία	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΥΠΕΧΩΔΕ
4. Γαλάνης Παναγιώτης	ΠΟΛ. ΜΗΧ.	ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΘΗΝΩΝ
5. Γεωργούλη Αγγελική	ΠΟΛ. ΜΗΧ.	ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ
6. Γρηγορόπουλος Γιάννης	ΠΟΛ. ΜΗΧ.	ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
7. Θερού Στέλλα	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΓΔΕ
8. Ιωάννου Τάκης	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΓΔΕ
9. Καλαντζόπουλος Γιώργος	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΥΠΕΧΩΔΕ
10. Κλεφτοδήμος Δημήτρης	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΘΗΝΩΝ
11. Κοντογιαννοπούλου Γιάννα	ΠΟΛ. ΜΗΧ.	ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΓΔΕ
12. Κωνσταντοπούλου Τασία	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΟΣΚ
13. Λαγοπάτης Νώντας	ΠΟΛ. ΜΗΧ.	ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΓΔΕ
14. Μωραΐτου Λωρέττα	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΥΠΕΧΩΔΕ
15. Παππά Λώρη	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΥΠΕΧΩΔΕ
16. Παπασάββα Κική	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΘΗΝΩΝ
17. Παυλοπούλου Άντα	ΑΓΡ. ΤΟΠ.	ΥΠΕΧΩΔΕ
18. Πετρόπουλος Δημήτρης	ΗΛ. ΜΗΧ.	ΥΠΕΘΑ/ΓΕΣ
19. Σακαρέλλος Νίκος	ΗΛ. ΜΗΧ.	ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ
20. Σέρβου Φωτεινή	ΑΡΧ. ΜΗΧ.	ΔΗΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ
